

# 醉驾“比亚迪”“飞上”隔离墩

## 一网约车司机涉嫌醉酒驾驶被警方控制



“太夸张了,怎么回事,这是一部真车吗?”前晚,一段视频在网上疯传,视频中,一辆牌号为沪HY2613的白色比亚迪小轿车,竟然横挂在嘉闵高架莘松路出口指示牌下的隔离墩上(见左视频截图),宛若杂耍一般。路过的驾驶员禁不住发出惊叹。

从视频中可以看出,这辆车的车头已严重损毁,四周散落着撞坏的车身碎片。是怎样的事故造成了这样戏剧性的结果?记者昨天从警方获悉,1月5日晚10时许,闵行公安分局接到报警,嘉闵高架莘松路出口处发生一起单车事故,民警迅速到场处置。经查,41岁男子高某驾驶小客车沿嘉闵高架由南向北行驶

至莘松路出口处时,撞击到水泥隔离墩,事故造成车辆受损,驾驶员轻微伤,无其他人员伤亡。经初步检测,高某血液酒精含量为147mg/100ml,涉嫌醉酒驾驶,现已被警方控制,目前案件正在进一步调查中。

另据警方透露,高某竟是一名网约车司机,所驾驶的比亚迪轿车属于上海某汽车租赁有限公司,当时高某是独自驾车,车上没有乘客。据目击者称,事故发生后驾驶员高某自行从天窗爬出。

警方提醒广大市民,为了自身和他人安全,切勿心存侥幸酒后驾车,莫让酒水变泪水,遵纪守法共同维护良好的交通环境。

首席记者 潘高峰

## 大胆司机 无证驾驶超龄出租车营运

本报讯(记者 季晟祯)根据有关规定,本市出租汽车从首次上牌投入营运起,使用年限不得超过6年。然而,有人为了能让“超龄”的出租车继续上路营运,竟擅自更换假号牌。近日,宝山交警部门将犯罪嫌疑人王某抓获。

当天晚上10时许,宝山交警支队机动大队民警在杨浦区长阳路江浦路附近的一处停车场内,抓获了涉嫌使用伪造机动车号牌的男子王某。原来,王某是一名出租车驾驶员,不久前,他所驾驶的出租车到了运营年限。为了让“超龄”的出租车能继续上路营运,王某动

起了歪脑筋,他对车辆的车牌进行更换。

经查,王某驾驶的“退休”后,应悬挂“鲁DV681S”的号牌,而王某通过非法途径购买了一块“沪FM2167”的假号牌,挂在车上,继续营运。而为了逃避民警追查,王某还在车辆后备箱中放置了另一块假号牌。换言之,王某将三块号牌轮换着使用,以逃避民警执法。

此外,通过警方进一步调查,发现王某还涉嫌无证驾驶。目前,王某因无证驾驶、使用伪造机动车号牌,被警方处以行政拘留20天的处罚。

## 春节返程火车票今开抢

### 铁路部门推荐3个“捡漏时间”

本报讯(记者 金志刚)除夕(2月4日)的火车票昨天已经开抢;从今天起开抢节后返程火车票。铁路部门提醒旅客,如果没有第一时间买到火车票,可尝试在几个“捡漏时间”等退票。

### 注意买返程票

根据火车票预售30天的安排,今天可买大年初一的火车票,明天可买初二的火车票,1月12日可买春节长假最后一天即大年初六(2月10日)的火车票。很多旅客往往对抢节前返乡火车票很“上心”,却忘了抢节后返程火车票,在此提醒旅客算好日期购买返程火车票。

昨天旅客可通过互联网或电话购买除夕(2月4日)当天的火车票,也意味着节前车票“抢票战”告一段落,因为绝大多数节前热门火车票几乎已被“抢空”。除夕车票开售后,上海往安徽,北京往河南,广州、深圳往南宁等地的列车车票格外紧张,上午10时前后的车次更是热门异常,在开售5分钟后已全部售罄。

携程发布的大数据表明,“3小时内到达”的火车票在除夕当天最受欢迎。通常情况下,耗时较长的旅客都会更早地启程回家,而除夕当天出发的60%都是“3小时到达圈”的旅客了。同时,高铁、动车车票的售票占比在

除夕当天车票中达到顶峰,售出的车票中超过8成为高铁、动车车票,这与高铁、动车速度快、当天达的特性相符。

### 掐准时间捡漏

如果开售之际,没能第一时间抢到火车票,可以通过掐点“捡漏”的方式,买到心仪的火车票。中国铁路上海局集团有限公司官方推荐3个“捡漏时间”:

■ **开后30分钟** 网络抢票成功后,有个30分钟的支付时间,有部分乘客会选择放弃支付,因此这个点可以开抢“回炉票”。

■ **开车前15天、开车前48小时、开车前24小时** 这3个时间节点是根据退票规定来的,过了关键时间点,退票费“从无到有,从少到多”。具体为:开车前15天退票,免退票手续费;开车前48小时以上,15天以内,退票手续费5%;开车前24小时以上,48小时以内,退票手续费10%;开车前24小时以内,退票手续费20%。因此,这3个时间点可能迎来退票潮,正是“捡漏”的好时机。不过,需要强调的是,改签后乘车日期在春运期间的火车票,退票手续费一律为20%。

■ **开车前30分钟** 在12306网站购票,没有取出纸质车票的话,改签和退票须不晚于开车前30分钟。因此,这个时间节点也有机会“捡漏”。

## 春运“刷票季” 谨防“入骗局”

### 上海铁路警方提醒广大旅客购票防诈骗

本报讯(通讯员 张波 记者 江跃中)近日,铁路进入购票高峰期,为此上海铁路警方开展代号为“猎鹰-2019”的春运打击倒票专项行动,并公布近年来多发性购票诈骗案件,提醒广大旅客购票防诈骗。

■ **QQ群购票多为假票** 不法人员通过在QQ群、微信和网络论坛、贴吧中发布“火车票”购票信息,以收取少量“服务费”的形式诱骗旅客购票。但当旅客收到车票后却在车站检票时被告知是假票,既耽误了行程,又损失了钱财。又或者索性“钱到号空”,收取票款后,立马“拉黑”,根本收不到火车票。

■ **内部渠道购票不可信** 火车票购票早已网上公开售票,所有车票均网上或者在各车站售票处、车票代售点统一出售,所谓内部渠道购票根本“子虚乌有”。火车站“带客进站”的“黄牛”也多为骗子,收取钱财后,让旅客稍等,

自称去找进站“渠道”,而后便消失无踪了。

■ **打折转让车票用不了** 春运车票打折转让概率几乎为零,人为买不到票犯愁,怎么会有打折转让的情况。更何况铁路实行火车票“实名制”多年,即便是真的有车票“转让”,拿着他人的车票也是无法进站上车的。这些打折转让的车票多为假票。

■ **购票网站多山寨钓鱼** 不法分子仿冒真实售票网站页面或近似网址设立“山寨网站”,引诱旅客一步步按照流程进行购票,在支付票款时,骗取旅客银行或信用卡账户、密码等私人信息,或指使旅客直接将支付的现金打入犯罪分子植入的账户中。

铁路再次提醒广大旅客,购买火车票需通过正规渠道。正规网站一般支持网银或支付宝在线支付,而让您去ATM机给个人账户付款的,毫无疑问就是骗子。



■ 襄阳公园里晨练的市民挑选太阳出来后锻炼身体



■ 近日人民公园内腊梅花开得如火如荼,老人们在腊梅树下随着音乐做健身操

## 冬练三九

三九隆冬即将来临,民间有:“冬练三九”一说,此时锻炼既能增强体质,又能锻炼不惧严寒的意志。据健康专家建议,在寒冷时节锻炼身体,应该根据自身实际情况,适度进行,才能有效。

种楠 摄影报道

## “渡过这难关,年底娶你回家!”

### 一女士网络征婚被骗十万元

本报讯(记者 郭剑烽 通讯员 徐波)“渡过这难关,年底娶你回家!”这看似一句豪言壮语,却是一场彻头彻尾的骗局。日前,嘉定外冈派出所侦破一起网络征婚诈骗案,犯罪嫌疑人把自己“包装”成家具企业主,骗取网友信任,并以年底急需资金周转为由,骗取钱财近10万元。

去年8月中旬,杨女士在一征婚网上发布征婚信息,随后就有一名男子丁某和杨女士取得了联系。杨女士通过微信聊天,对对方产生了好感,丁某自称在浙江老家经营一家家具企业,为了开拓市场可以让杨女士做江苏地区的代理商。可是没过多久,丁某又告诉杨女士自己的企业资金周转出现点问题,便向杨女士借10万元。起初,杨女士有疑虑,没有借钱给对方。为了进一步获取杨女士的信

任,丁某又发了不少家具企业厂房等照片。9月底,双方约在嘉定见面,丁某一再花言巧语,并不断向杨女士承诺,渡过这次难关就将杨女士娶回家。杨女士信以为真,就按照对方的办法办理了银行贷款10万元,转到丁某账户。丁某还煞有介事地写了张借条给杨女士。可是,正当杨女士准备按照约定到丁某老家去看企业时,丁某却不辞而别,将杨女士“拉黑”。杨女士这才意识到遇到了骗子,大呼上当并报警。

外冈派出所接到报警后,迅速查清了丁某的真实身份,并对丁某进行网上协查。2018年12月13日,广东东莞警方在当地东城街道一民居内将犯罪嫌疑人捉拿归案。2018年12月18日,丁某被押解回沪,目前丁某已被警方依法刑事拘留,案件正在进一步侦查中。